

Геннадий Чеботарёв: «Научные рекомендации будут учитываться, и использоваться в законодательной деятельности регионального парламента»

В Тюмени прошла Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Конституционализация отраслевого законодательства Российской Федерации».

Конференция прошла в смешанном on-line и off-line формате. Её посвятили проблемам реализации поправок в Конституцию РФ и развития отраслей права. Среди участников - депутаты регионального парламента, российские и зарубежные ученые, преподаватели и аспиранты ведущих юридических вузов и научных учреждений, руководители, сотрудники органов государственной власти, местного самоуправления и все заинтересованные лица. Всего 154 человека, в числе которых 73 – иногородних из 20 вузов России.



Мероприятие открылось пленарным заседанием в Большом зале Тюменской областной Думы. Открыл конференцию председатель регионального парламента С.Е. Корепанов. В своём выступлении он напомнил, что за принятие поправок в Конституцию Российской Федерации высказались 78 % участников голосования 1 июля 2020 года. «Граждане России поддержали совершенствование организации публичной власти, укрепление социальных гарантий, развитие демократических институтов. Эти изменения непосредственно связаны с укреплением законности, повышением доверия общества к власти», - выразил мнение законодатель. Участников конференции приветствовали Министр науки и высшего образования Российской Федерации В.Н. Фальков, заместитель директора Института

законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ Н.Н. Черногор, который огласил приветствие директора Института, заместителя президента РАН, председателя Координационного совета Международного союза юристов Т.Я. Хабриевой.

С приветственными словами выступили заместитель председателя Международного союза юристов, председатель Комиссии по правам человека при Президенте Республики Казахстан, член Венецианской комиссии Совета Европы от Казахстана И.И. Рогов, директор Института государства и права Тюменского государственного университета С.С. Зенин. Руководитель Тюменского регионального отделения Ассоциации юристов России В.И. Ульянов огласил приветствие Исполнительного директора Ассоциации юристов России Е.Н. Спиридоновой.

Модератором конференции выступил председатель Общественной палаты Тюменской области, научный руководитель Института государства и права Тюменского государственного университета, доктор юридических наук, профессор Геннадий Чеботарев. Заместитель председателя Международного союза юристов сделал важный акцент: конференция была посвящена чрезвычайно актуальной теме – как реализовать в федеральном и региональном законодательстве те поправки, которые были внесены в Конституцию. «В выступлениях участников конференции прозвучали предложения, какие необходимо принять федеральные, региональные законы, муниципальные правовые акты для того, чтобы были конкретизированы конституционные нормы, а конституционные ценности реализовались в нашей повседневной жизни. Тюменская областная дума очень активно взаимодействует с научным сообществом и уже не первую конференцию проводит вместе с Институтом государства и права Тюменского государственного университета. И это залог того, что научные рекомендации будут учитываться и использоваться в законодательной деятельности регионального парламента», - считает Чеботарев.

Тон конференции задали А.С. Шабуров - профессор кафедры теории государства и права Уральского государственного юридического университета, доктор юридических наук, профессор, Заслуженный работник высшей школы, Ю.Н. Стариков - декан юридического факультета Воронежского государственного университета, зав. кафедрой административного и административного процессуального права, доктор юридических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, М.И. Клеандров - главный научный сотрудник Института государства и права РАН, судья Конституционного Суда РФ в отставке, доктор юридических наук, профессор, член-корреспондент РАН, Заслуженный юрист Российской Федерации, Василевич Г.А. - зав. кафедрой конституционного права юридического факультета Белорусского государственного университета, д-р юрид. наук, профессор, Заслуженный юрист Республики Беларусь и другие.

Основная дискуссия развернулась в семи секциях, где собрались представители научного сообщества. Глава регионального отделения Ассоциации юристов России, заместитель председателя комитета по государственному строительству и местному самоуправлению областной думы Владимир Ульянов особо отметил доклад А.С. Шабурова «Гражданское общество и правовое государство как основа современного конституционализма». «Он высказал интересную мысль о необходимости развития конституционных норм с учётом места и статуса гражданского общества. Конституционализм содержит положение о гражданском обществе и о правовом государстве. Очень важная мысль прозвучала, и она имеет определенную перспективу», - проинформировал В.И. Ульянов.

Работа по приведению федерального и регионального законодательства в соответствие с внесенными в Конституцию Российской Федерации изменениями продолжается. Участники Всероссийской научно-практической конференции отметили, что состоялся конструктивный и плодотворный диалог.

23 октября для иногородних участников конференции была организована экскурсия по памятным местам города Тобольска. Ученые из других городов России посетили Софийский собор и Музей истории православия Сибири, встретились с Митрополитом Тобольским и Тюменским Димитрием. Побывали в "Музее сибирской каторги и ссылки" и "Музее Семьи Императора Николая II", а также в Абалакском мужском монастыре.

Как отмечают участники – конференция прошла на высоком организационном и профессиональном уровне. По итогам конференции планируется выпуск сборника статей участников.

Напомним, организаторами форума выступили Тюменская областная Дума, Институт государства и права Тюменского государственного университета, Международный союз юристов, Тюменское региональное отделение Ассоциации юристов России и Общественная палата Тюменской области.

Пресс-служба ОПТО